
Относно: Установени затруднения, свързани с обнародваните в брой 59 от 12.07.2024 г. на 

Държавен вестник изменения и допълнения в чл. 85а от Правилника за прилагане на Закона 

за акцизите и данъчните складове 

   

С обнародваните в брой 59 от 12.07.2024 г. на Държавен вестник изменения и 

допълнения в чл. 85а от Правилника за прилагане на Закона за акцизите и данъчните 

складове (ППЗАДС) са създадени нови кодове за използване при определяне на 

предназначението на акцизните стоки, както следва: 

- 403 - за стоки, освободени за потребление съгласно чл. 20, ал. 2, т. 2а от закона.  

- 404 - за стоки, освободени за потребление съгласно чл. 20, ал. 2, т. 2б от закона. 

- 430 - за стоки, освободени за потребление съгласно чл. 20, ал. 2, т. 13а от закона.  

- 520 - за стоки, освободени от облагане с акциз в случаите по чл. 21, ал. 1, т. 3 - 3б от 

закона, напуснали склада под режим отложено плащане на акциз.  

- 630 - за тютюневи изделия по смисъла на чл. 12б - 12г от закона, предназначени за 

друга държава членка,  

В Service desk са регистрирани заявки от лица, получили удостоверения по реда на чл. 

76л от Закона за акцизите и данъчните складове (ЗАДС), с които информират за 

невъзможност за подаване и регистриране на електронен акцизен данъчен документ (е-

АДД), с попълване на код по предназначение 430 - за стоки, освободени за потребление 

съгласно чл. 20, ал. 2, т. 13а от закона.  

При направена служебна проверка е установено, че към момента лицата, получили 

удостоверения по реда на чл. 76л от ЗАДС използват в регистрираните от тях е-АДД код по 

предназначение 43 - за стоки, освободени за потребление съгласно чл. 20, ал. 2, т. 13 от 

закона. Не са установени затруднения по отношение на подаване на акцизни декларации с 

код по предназначение 430.Във връзка с гореизложеното при установени технически 

затруднения с използването на код по предназначение 430,  е допустимо за регистриране на 

е-АДД да се използва код по предназначение 43. В случаи на невъзможност да се използват 

някои от останалите създадени нови кодове, включително код по предназначение 630 - за 

тютюневи изделия по смисъла на чл. 12б-12г от ЗАДС, предназначени за други държави 

членки, лицата следва да попълват в е-АДД код по предназначение 50 – за стоки, 

предназначени за други цели. В заключение обръщаме внимание, че този ред е временен и 



следва да се прилага до внедряване на съответната версия на БАЦИС, касаеща 

обнародваните в брой 59 от 12.07.2024 г. на ДВ изменения и допълнения в чл. 85а от 

ППЗАДС, за което ще Ви уведомим своевременно. 

 


